

習主席為香港止暴制亂提要求增信心

國家主席習近平昨日在巴西出席金磚峰會，就當前香港局勢表明中國政府嚴正立場。習主席在外訪期間專門就香港問題表明立場，顯示中央對香港局勢極度關注，也了然於胸。借修例風波發動的暴力事件不斷升級，挑戰「一國兩制」原則底線、危害國家安全和發展利益，習主席代表中央再次對香港止暴制亂、恢復秩序提出明確的要求和指引，對特首和特區行政、執法、司法和香港各界寄予厚望和信任，更增強大家對止暴制亂的信心，有利香港各界團結一致，全力以赴，遏止暴力，推動香港早日轉危為安。

習主席日理萬機，身處萬里之遙的巴西仍心繫香港。近日香港的暴力事件再度升級，已發展到無差別針對無辜平民發動攻擊，大規模癱瘓交通，佔據大學校園建立暴力活動基地，市民不僅被剝奪生活工作的基本權利，連免於恐懼的自由都幾乎喪失殆盡，更暴露出這場暴力事件的本質，是一場企圖衝擊「一國兩制」、奪取香港管治權的邪惡戰爭，這場戰爭不予制止，勢必摧毀香港的繁榮穩定。

本月初，習主席在上海會見特首林鄭月娥時曾強調，止暴制亂、恢復秩序仍然是香港當前最重要的任務。依法制止和懲治暴力活動就是維護香港廣大民眾的福祉，要堅定不移。如今習主席再強調，香港持續發生的激進暴力犯罪行為，嚴重踐踏法治和社會秩序，嚴重破壞香港繁榮穩定，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線。止暴制亂、恢復秩序是香港當前最緊迫的任務。這充分顯示中央準確把握解決香港當前問題的關鍵，對當前特區政府工作提出具有高度針對性、迫切性的要求。

習主席還指出，我們會繼續堅定支持行政長官帶領香港特別行政區政府依法施政，堅定支持香港

警方嚴正執法，堅定支持香港司法機構依法懲治暴力犯罪分子。香港目前已經陷入失控的邊緣，止暴制亂不應該也不可能單靠警方孤軍奮戰，同時也不僅僅是特區政府的責任，立法、司法作為香港的管治架構重要組成部分，都要負責無旁貸、精誠合作止暴制亂。

2017年7月1日習主席視察香港，曾向特區政府行政、立法、司法機構負責人提出三個寄語：「一寸丹心為報國」；「為官避事平生恥」；「上下同欲者勝」。這三句寄語意義重大，更應成為如今特區管治團隊止暴制亂的行動指南。行政、立法、司法須以一片丹心、事不避難、上下同欲的決心和意志，互相配合、主動作為，凝聚更強大的輿論聲勢和法治力量，更有效遏止暴力，彰顯法治公義。

習主席特別強調，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。這三個堅定不移擲地有聲，向香港和全世界表明，中國在原則問題上寸步不讓，「該鬥爭的就要鬥爭」，凡是危害中國主權、安全、發展利益的各種風險挑戰，凡是危害中國核心利益和重大原則的各種風險挑戰，凡是危害中國人民根本利益的各種風險挑戰，凡是危害中國實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的各種風險挑戰，中國必將堅決鬥爭，而且一定會取得鬥爭勝利。

辦法總比困難多。習主席高屋建瓴、堅定有力的表態，粉碎內外勢力顛覆香港、搞亂中國的幻想，同時鼓舞港人，讓港人堅信，在中央堅定不移的支持下，香港各界眾志成城，迎難而上，集思廣益，一定能夠止暴制亂、恢復秩序。

面對喪失心智的暴力學生 政府須文武兼施化解危機

中大、理大等大學被極端激進暴力學生佔據，並以校園為據點攻擊警察，向校外公路投擲雜物、堵塞道路、火燒相關設施。這些極端激進學生已經喪失心智，視法治秩序如無物，視市民生命如草芥，視警察如仇敵，讓廣大市民既憤怒又痛心。出現這種局面，罪魁禍首是煽暴、縱暴派政棍及其喉舌，他們煽動莫名仇恨，猶如給部分青年學生吸食精神毒品；但校方及教育當局不堅持法治原則，也難辭其咎；而政府的文宣工作空泛無力，未能給受到精神毒害的青年學生及時解毒，亦負有不小責任。危機當前，政府必須當機立斷，在加強法律手段止暴的同時，以有針對性的強大文宣，講清是非、澄清真相、陳明後果、張揚正氣，令部分捲入暴力活動的學生幡然醒悟、迷途知返，最大限度孤立極端暴力的核心分子，令校園被佔據問題可以妥善解決，減少迫不得已要採取非常手段的幾率。

出現大學無法無天、管治失效、大批學生捲入激進暴力活動的嚴峻局面，煽暴縱暴派政棍及《蘋果日報》之流的毒媒無疑是罪魁禍首。他們不斷向學生灌輸暴力抗爭有理的歪理，大肆散播學生遭警察濫暴、性侵、虐殺的謠言，刻意刺激學生反政府、仇恨警方的情緒，並且將暴力行為英雄化，令部分本已被仇恨情緒洗腦的學生，更喪失心智，形同狂魔一樣攻擊警方，不擇手段製造「攪炒」，要全港市民玉石俱焚。

其次，大學校長、管理層不敢對校內暴力歪風直斥其非，不能堅守原則、負起依法依規約束學生的責任。有校長面對學生圍堵辱罵，竟然不敢直斥其非，反而屈從學生譴責警方暴力，要求追究警方責任；多間大學的校長辦公室、校內設施被學生砸爛，學校只是譴責了事，完全沒有實質的追究懲罰行動。教育局作為專責部門，把管理學生的責任全部推給校方，既不提供清晰指引，更無具體支援，放任

自流、聽之任之，校園形同「無王管」，最終變身為「暴力策源地」和「罪犯避風港」。

第三，政府文宣軟弱無力，無所作為，根本不足以喝醒走火入魔的年輕人。修例風波以來，警方以記者會、社會媒體的方式傳播真準資訊，主動還原真相、及時開謠；愛國愛港媒體不偏不倚，堅持報道事實，揭穿暴力危害，引領輿論明辨是非；建制派陣營舉辦多次大型活動，凝聚反暴力、撐警察、護法治的聲音和民意。可惜，來自政府的弘揚法治正義、澄清是非真相的聲音太微弱，根本不足以抗衡無孔不入的違法暴力資訊。

這些原因共同作用之下，正氣不彰、邪惡橫行的社會環境多個月無法扭轉，令部分年輕學子在精神毒品的荼毒下，越來越被狂熱暴力歪理佔據頭腦，令他們視法律如無物，把非法佔據大學校園的惡行視作保護校園、捍衛香港的「英雄行爲」，並且裹挾了更多的學生參與。這樣的嚴峻局面令人非常擔憂，政府、警方最終要以非常手段收拾局面，出現嚴重流血事件的風險越來越大。這是任何熱愛香港、以港為家、關心學生的人絕不想見到的。

危急關頭，要盡可能避免這種情況發生，政府必須以戰爭時期的非常思維，迅速啟動文武兼施的有力措施。武，是採取更加強有力的法律措施，打擊核心暴力分子；文，就把講道理、明是非、清真相的文宣工作放到與依法止暴制亂同樣重要的位置，從特首、管治團隊到專責教育、宣傳的部門，應高度重視向全社會、尤其是學生進行有針對性、觸動人心的說理引導，盡可能多喚醒被暴力仇恨洗腦的年輕人，懸崖勒馬，脫離暴力漩渦。喚醒一個學生，就是拯救一條生命；喚醒一群學生，就是削弱施暴的力量；喚醒得越多，妥善解決危機的機會就越大，對香港和港人的功德就越大！

文匯社評
WEN WEI EDITORIAL

遍地危機



拳打腳踢 11月11日



雨傘追打 11月11日



笠垃圾桶 10月1日

磚殺清潔工



11月13日



點火燒人



11月11日

咩人都打



日本遊客 11月11日



普通話男 10月27日

魔毒人肉蝕骨 私刑草菅人命

無人獨善其身 制暴刻不容緩

香港文匯報訊（記者 文森）修例風波引發的暴力衝擊持續至今逾5個月，黑衣魔的暴力不斷升級，就像黑社會一樣「誰大、誰惡、誰正確」，由攻擊警員，延展至反對暴力的商舖和市民；由一開始的包圍推撞，變成拳打腳踢至頭破血流，到近日更潑易燃液體後點火燒人，前日更有一名無辜清潔工人被磚擲中，導致出現腦幹死亡跡象，延至昨晚不治。暴力如病毒迅速擴散，入肉入骨蠶食香港社會，誰也無法獨善其身，誰也無法脫離這個漩渦，請不要待香港流血不止才覺醒，懸崖勒馬此刻就向暴力說不！

女學生入魔



11月11日

婦人



9月14日



鑿爛中銀 10月4日



搗毀優品360 10月20日



打砸燒小米 10月20日



破壞太興 11月10日